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Сучасна система освіти зазнає глибоких трансформацій під впливом 

цифрових технологій. Особливо відчутні ці зміни в початковій школі, де 

закладаються основи ключових компетентностей, серед яких важливе 

місце посідає комунікативна. Формування комунікативної компетентності 

є не лише освітнім пріоритетом, а й необхідною умовою соціалізації 

дитини в інформаційному суспільстві. З огляду на це, актуальним є 

дослідження впливу цифровізації освітнього процесу на формування 

комунікативної компетентності молодших школярів. 

Формування комунікативної компетентності в початковій школі є 

одним з найважливіших напрямів особистісного розвитку дитини. Ця 

компетентність передбачає здатність ефективно взаємодіяти з іншими 

людьми, чітко й логічно висловлювати власні думки, уважно слухати, 

розуміти співрозмовника та відповідно реагувати. У молодшому 
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шкільному віці ці навички закладаються у процесі щоденної мовленнєвої 

практики: через бесіди, діалоги, ігрові ситуації, групові завдання. Значною 

мірою цьому сприяють також сучасні цифрові засоби, які інтегруються у 

навчальний процес. 

Сама цифровізація освіти сьогодні розглядається як виклик, і як 

потужний ресурс. Вона трансформує традиційне уявлення про навчання, 

створюючи нові можливості для взаємодії учасників освітнього процесу. 

Інтерактивні дошки, онлайн-платформи, навчальні застосунки – усе це 

стимулює активну участь дітей у навчанні, заохочує до комунікації та 

створює середовище, в якому формується не лише мовлення, а й мислення. 

Онлайн-застосунки стають важливим інструментом формування 

комунікативної компетентності. Наприклад, використання Google 

Classroom дозволяє організувати обговорення важливих для дітей тем. 

Учитель може поставити запитання, як-от: «Що ти думаєш про героїв 

українських казок?», а учні коментують, дискутують, вчаться 

аргументовано висловлювати свою думку. Інший приклад – платформа 

Padlet, де школярі публікують враження від прочитаного, пишуть репліки 

від імені персонажів, що стимулює мовленнєву творчість і розвиває 

навички віртуальної взаємодії. 

Застосунок LearningApps дає можливість створювати вправи, що 

імітують реальне мовленнєве середовище, наприклад, вправу «Склади 

діалог». Учні не лише обирають правильну послідовність реплік, а й 

усвідомлюють логіку спілкування. На платформі Zoom зручно проводити 

рольові ігри. У грі «У супермаркеті» діти вчаться вести діалог між 

продавцем і покупцем, застосовують мовленнєві конструкції, формули 

ввічливості та розвивають соціальні навички.  

Платформа Kahoot, окрім ігрового змагання, часто стає поштовхом 

до подальшого обговорення. Після вікторини про пори року діти 
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обговорюють, яка пора року їм найбільше подобається і чому, 

формулюючи зв’язні висловлювання. 

У такому цифровому середовищі змінюється й роль учителя. Тепер 

він виступає не лише як джерело знань, а як фасилітатор, модератор, 

натхненник взаємодії. Учитель організовує простір для безпечного та 

продуктивного онлайн-спілкування, навчає правил етикету в мережі, 

формує культуру цифрової комунікації. 

Важливою умовою ефективного використання цифрових технологій 

у навчанні є методична продуманість. Інтерактивні уроки, робота в парах у 

Zoom, створення цифрових проєктів у Canva чи PowerPoint, використання 

відео й аудіоматеріалів – усе це сприяє поглибленню мовленнєвої 

практики. Методика має враховувати вікові особливості, індивідуальний 

темп роботи та психолого-педагогічні особливості учнів. 

Проте цифровізація освіти має і свої виклики. Надмірне 

навантаження, зниження кількості живого спілкування, залежність від 

технічних засобів – усе це вимагає обережного підходу. Тому сучасний 

учитель має дбати про гармонійне поєднання традиційного й цифрового 

навчання, розвивати в учнів критичне мислення, навички усвідомленого 

споживання інформації та підтримувати емоційно безпечне середовище 

для навчання й спілкування. 

Підсумовуючи зауважимо, що цифровізація освіти створює нові 

умови для формування комунікативної компетентності молодших 

школярів. Правильне й обґрунтоване використання онлайн-застосунків 

сприяє розвитку мовленнєвих, соціальних та емоційних навичок учнів. 

Водночас цифрові технології не повинні витісняти живу комунікацію, а 

мають гармонійно поєднуватися з нею. Компетентність учителя, адаптація 

методик до цифрового середовища та педагогічна творчість є ключем до 

ефективного формування комунікативної компетентності в умовах 

цифрової трансформації освіти. 
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